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Продуктивність організації управління підприємством визначається не тільки 
кількісними і якісними показниками ефективності, а й адаптаційними можливостями, які 
залежать від здатності і готовності керівника  до реалізації прийнятих рішень, від 
правильності яких залежить успішність діяльності всього підприємства, і, як наслідок, їх 
особистий добробут. Саме невміння швидко адаптуватися до кардинальних змінювань, які 
спостерігаються в останні роки в економіці країни, є однією з причин певної розгубленості 
управлінців, що призводить до стихійного характеру прийняття рішень, хаотичності в 
організації управління підприємством. 

Прийняті рішення щодо структури організації управління підприємством  знаходять 
своє відображення в розробці економічної стратегії підприємства,функціональне 
призначення якої полягає в наступному: визначення правила і прийоми, що забезпечують 
економічно ефективне досягнення стратегічних цілей підприємства що базуються на 
зацікавленості усіх учасників процесу розробки і реалізації стратегічних програм 
фінансово-господарської діяльності підприємства.  

Усі складові елементи економічної стратегії орієнтовані на зовнішню і внутрішню 
сфери діяльності підприємства. Це означає, що результати реалізації стратегічних рішень 
певним чином  обумовлені, з одного боку, впливом цих сфер на характер управлінських 
рішень, а з іншого боку – впливом  самих стратегічних рішень на процеси, що протікають 
у внутрішній і зовнішній сферах. Загальним для всіх складових економічної стратегії є 
формування спонукальних мотивів прийняття тих чи інших стратегічних рішень. 
Приймаючи стратегічне рішення, зокрема,  вибираючи ціль стратегічного характеру для 
свого підприємства, керівник оцінює,   чи не вплине його вибір негативно на інтереси інших 
суб'єктів ринку, здатних принести йому в стратегічній перспективі певний позитивний 
результат. Вибір цілі потребує  наявності для її досягнення певної сукупності ресурсів, які 
знаходяться в розпорядженні підприємства. Оскільки ці ресурси завжди обмежені, керівник 
визначає, досягнення яких цілей забезпечить найбільшу продуктивність використання цих 
ресурсів, тобто  забезпечить конкурентні перевага підприємства. 

У діяльності сучасних підприємств переважає цільовий підхід до управління, при 
якому розробляються стратегії розвитку підприємства та відпрацьовується механізм  їхньої 
реалізації. Стратегічні цілі підприємства розробляються таким чином, щоб вони 
забезпечували йому максимальний ефект за рахунок найбільш повного використання 
всього ресурсного потенціалу (рисунок 1). 

Удосконалення структури організації управління підприємством  забезпечує 
оптимізацію усіх етапів розробки стратегії його розвитку, основними із яких є: 
формулювання головної цілі; вивчення зовнішнього середовища з метою пошуку 
альтернативних можливостей; порівняльна оцінка власних ресурсів і знайдених 
можливостей; пошук зовнішніх додаткових джерел ресурсів; аналіз можливостей 
конкурентів; реалізація завдань згідно з вибраною концепцією. 

При розробці стратегії організації необхідно систематично проводити аналіз 
конкуренції та постійно відслідковувати стан справ в галузі, оскільки рівень конкуренції 
постійно змінюється, що пов’язано зі зміною тенденцій економічного зростання, 
поведінкою споживачів, зміною переваг споживачів, появою нових продуктів, 
інноваційною діяльністю, яка сприяє появі технологічних і маркетингових інновацій. Зміни 
також можуть бути пов'язані з входом або виходом на ринок крупних гравців, глобалізація 
галузі, що сьогодні є актуальним, вплив політики, поява різних соціальних цінностей, зміни 
способу життя. 
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Рис. 1. Структурно-логічна схема розробки економічної стратегії підприємства 
 

Визначення місії: підприємство має намір не тільки конкурувати, 
але й розвиватися, завойовуючи свою частку ринку 
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